



通知：由于天府大道晚高峰存在严重机动车违停现象，造成非机动车道拥堵，影响本人骑共享单车回家。因此本人决定开展为期30天的“天府大道违停整治”活动，所有违停车辆见一个举报一个，臭小子别被我逮住咯。

这是成都市民小多（网名“多吧嘿”）在社交平台上发布的“宣言”。12月18日，这场由个人“较真”发起的整治，已经进入第9天，共举报92次。小多原本30分钟的下班路程，也因此延长到90分钟。

“这是个吃力不讨好的行为，所以也就设置了30天的时间，算是给自己一个交代。”小多说。在这场一个人的“战斗”中，他也遇到了难缠的“对手”——有一辆车被连续举报8次仍在原位置占道违停，他曾怀疑自己的举报是否有用，加上他在网上新发的违停记录，被不明原因变为“仅自己可见”，让他在迷茫和孤独中继续坚持。

### 侵占非机动车道违停普遍 一车遭举报8次仍然违停

12月17日晚6点半，天府大道上晚高峰的车流开始涌动，记者跟随下班的小多从世纪城地铁站附近出发，一路向南到华府大道，实地探访机动车占用非机动车道情况。

下车、掏出手机、走到车辆侧前方拍照，偶尔拿出手机拨通交警电话，小多熟练地操作着这套流程。

“你看，这些车直接停在非机动车道上，骑车人只能冒险走机动车道。”小多指着连续停在路边的四五辆汽车说。每当有公交车或大型车辆从旁边驶过，骑行中的自行车和电动自行车便只能和汽车抢道，安全隐患突出。

记者现场观察发现，这些违停车辆主要在商场和写字楼集中的路段。多辆车占用非机动车道，不仅使得双方的行驶效率缓慢，更带来不少安全隐患，一旦遇上前方红灯或占道机动车驶出，整条路便很容易拥堵。

在小多的举报记录中，一辆尾号700的吉利汽车引起记者注意。这辆车长期在同一位置违停，已被小多举报8次。

“我觉得这辆车今天多半还在原位置违停，因为举报太多次没效果，我一开始怀疑这辆车是遗弃车辆，后来中午过来发现它又不在，说明是有人在开的。”骑



小多在社交平台发布的举报记录。受访者供图

行路上，小多向记者介绍。

5分钟后，记者果然在小多说的位置见到这辆车。一旁的小多没有犹豫，拿出手机拨通了交警电话进行举报。这次他还询问了交警处理的情况。“交警说他这个违停不扣分，但每举报一次罚款150元，如果处罚到位，那他就是每次花150元停车，可能人家有这个实力吧。”小多无奈道，“但不管最后效果如何，我见到这辆车违停就会一直举报。”

### 9天举报92次违停 希望显示具体处理结果

小多告诉记者，原本他是坐地铁上下班，但因为想锻炼身体，便开始骑车下班。一开始，他和很多人一样，遇到占道车辆避开就行，直到有一天，他遇到一辆车斜着停，把路堵得很严实，于是气得开始举报。

他主要通过手机拍照上传的方式在成都交警微信公众号的“蓉e行”模块进行举报，现在因举报违停需要一个半小时才能完成。9天下来，他累计提交了92次举报，其中89次审核通过，3次因照片模糊或角度不符合要求未通过。

“举报成功后，公众号只会显示‘审核通过’，但无法查询具体处罚状态，这也是一直困扰我的问题，不知道自己举报是否有效。”小多说。

小多将举报记录发到网上后，引起上万网友围观讨论。多数评论表示支持，“我也想举报，求教程”“每天上下班被在银泰城非机动车道停一圈的车堵得鬼火冒”等类似评论层出不穷。

但也有不同声音。有网友表示这种举报一般没什么效果，还有网友评论嘲讽：“那么远的通勤距离，还在骑共享单车。有举报浪费的时间还不如想想怎样才能多挣点钱，然后换四轮车。”

“发到网上我才意识到，不只我有这个烦恼。很多人支持我，这也是我坚持下去的动力。”小多说。“不知道什么原因，我在小红书上发的举报战绩只能自己看见了，修改了好几次找了客服也不行，但我会继续坚持。”

### 多名网友曾投诉同一路段 交警回复称将加大巡查频次

小多的个人举报行动并非孤例，其背后是普遍存在的违停治理难题。在小多举报违停的留言中，有网友称：我向网络问政平台写了建议，（交警）六分局还回电了，说要加强（天府）二到五街的违停管控，这下你的工作量少了。

记者检索网络问政平台发现，11月到12月，确有多个涉及天府三街和天府五街的非机动车道违停的网友留言。

有网友称，介于天府五街和华府大道一段之间的丽景路段，一直有大量机动车和运营三轮车占道违停，特别是三轮车，违停还逆行，速度快灯光特别刺眼还无视交通规则，严重影响正常行驶的车辆及行人的安全。

也有来自机动车司机的留言，一位网友称，自己是成都高新区的一名普通车主，长期驾车通行吉泰路（尤其是天府二街至天府五街路段），对该路段非机动车（包括电动自行车、自行车、三轮车）的交通乱象深感困扰。该路段机动车道本就狭窄（仅两条车道），但非机动车经常无视交通规则，在机动车道中穿插行驶、闯红灯、逆行，甚至侵占整个车道，导致机动车通行效率极低，安全隐患突出。

对此，成都市公安局交通管理局回复称，立即责成交警六分局进行调查处理，分局已派警力到现场进行整治。此外，属地分局在日常工作中会持续加强相关路段的巡查管控力度。通过加大巡查频次和提高管控效率，保障良好的交通秩序。同时，为了方便市民参与交通管理，市民也可以通过成都交警微信公众号的“蓉e行”模块进行网上举报。

华西都市报-封面新闻记者 陈彦霏

## 4岁被拐，河北女子寻亲 家乡半山腰有石像，或在四川遂宁

### 云|求|助



生活遇到烦心事  
扫码求助封面新闻

在寻亲平台“宝贝回家”上登记，出生日期为1988年9月9日，特征描述为“浓眉大眼，笑时有酒窝，手大脚大。鼻梁右侧有一颗小痣，右手臂也有一颗痣。左腿膝盖处有一小块不太明显的胎记。”她还补充，自己额头比较宽，额头中央有一个“美人尖”。

### 寻找亲人

家乡半山腰有石像

姚双艳说，直到2021年左右，养父母家的一位邻居告诉她，当年曾看到过拐卖男子的身份证件，“上面写着广安还是广汉，名字可能是陈大忠或陈大行，因为时间太久，加上邻居有点口齿不清，就只得到这个信息。”

尽管无法确定男子身份证件的真伪，但姚双艳还是想尽力尝试一下，于是将寻找方向锁定到了四川，并开始在网络平台上发布寻亲视频。

她在视频中讲述，在她记忆中，邻居家整个院子都有橘子树，有两层楼贴着白色瓷砖的学校，在山脚下可以看到半山腰有白色石像，当地口音中喊哥哥为“建娃子”“凯娃子”（同音）。

在碎片化的记忆中，她被拐前生活的地方比较像城镇，有一座让她印象深刻的窄桥，仅能两个人并排通过，桥下有清澈的水和米白色的石头。她印象中还有四五层高的居民楼，楼下绿化带旁有青蛙垃圾桶和熊猫垃圾桶，有圆形的垃圾坑，“我当时在垃圾井边坐着，看到里边垃圾和水一样浮动，我害怕自己掉下去，被路过的叔叔抱到了安全的地方，对这件事有印象。”

### 祖籍分析

或在遂宁射洪附近

今年9月，有网友告诉她，她描述的地方和广安市邻水县相近。也有不少网友向她提供线索，称有可能是重庆或是遂宁，她正在对相关线索进行一一核实。

2012年10月，姚双艳



姚双艳想找到自己的亲生家庭。



姚双艳七八岁时的照片。

为了尽快找到自己的亲人，姚双艳做了23魔方基因检测，即通过唾液样本分析DNA，为用户提供祖源、健康风险、营养需求等多维度遗传信息解读。她说，通过祖籍分析，目前猜测家乡在遂宁射洪往绵阳三台这个方向可能性比较大。

据姚双艳介绍，她的养父母已经去世，自己在保定蠡县一家餐厅当服务员，有两个十多岁的孩子，“我现在已经结婚，生儿育女，家也在这边了，就想找到自己的家，知道自己是谁，自己根在哪里。”

华西都市报-封面新闻记者 周翼 受访者供图